

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Насибулиной Анастасии Сергеевны  
«Стратегия устойчивого развития Японии:  
теоретические истоки, сущность и особенности» на соискание  
ученой степени кандидата философских наук  
Специальность 5.7.7. – Социальная и политическая философия

В диссертационной работе Насибулиной А.С. представлен всесторонний анализ стратегии устойчивого развития Японии, раскрываются её особенности и ключевые направления, выделены философские основания экологической этики Японии, определены ключевые механизмы реализации стратегии устойчивого развития Японии, имеющие потенциал для адаптации в других государствах современного мира. Автор убедительно показывает, как японский опыт интегрирует философские, культурные, экологические, экономические и социальные аспекты, создавая сбалансированную модель развития, ориентированную на будущие поколения. Особое значение придается проблеме интеграции экосистемного управления и технологического развития, выраженной в синтезе концепции «сокатастрофы», принципов Общества 5.0 и ESG-подхода. Автору удалось ясно сформулировать сущность концепции и выделить ключевые особенности японского подхода.

Научная новизна диссертации Насибулиной А.С. не вызывает сомнения. Впервые выявлена национальная специфика стратегии устойчивого развития Японии и подходов к ее реализации, показано концептуальное единство различных направлений экологической этики в критике потребительского мировоззрения и необходимости пересмотра ценностей техно-экономической парадигмы.

Цель и задачи диссертационного исследования сформулированы достаточно четко и получили логичное и убедительное отражение в структуре и содержании работы.

Основное содержание работы представлено достаточно информативно и позволяет понять суть проведенного аналитического исследования.

В целом, исследование является ценным вкладом в изучение стратегий устойчивого развития и позволяет лучше понять особенности японского подхода к созданию гармоничного и устойчивого общества.

Изложенные в автореферате выводы и обобщения, содержащиеся в главах диссертации и в заключении к ней, представляют несомненный научный интерес и свидетельствуют о том, что автору удалось справиться с поставленными в диссертации задачами.

Результаты диссертационного исследования обладают практической значимостью и могут использоваться в разных областях знания, особенно в сфере инновационного развития и глобальных вызовов.

Диссертационное исследование Насибулиной Анастасии Сергеевны «Стратегия устойчивого развития Японии: теоретические истоки, сущность и особенности» по совокупности признаков представляет собой актуальную, законченную и самостоятельную работу, соответствующую требованиям, предъявляемым ВАК Министерства науки и высшего образования Российской Федерации к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. – Социальная и политическая философия.

Доктор философских наук,  
доцент кафедры социально-гуманитарных наук,  
рекламы и туризма Федерального государственного  
бюджетного образовательного учреждения  
высшего образования "Бурятская государственная  
сельскохозяйственная академия имени В.Р. Филиппова"  
Аякова Жаргал Аюшиевна 

Адрес: 670010, Россия, Республика Бурятия,  
г. Улан-Удэ, ул. Пушкина, 8, тел.: (301-2) 44-26-11  
azhargal@yandex.ru  
89246589168

